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COMUNE DI CASCIA 
Provincia di Perugia 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE COPIA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero 

2 

Data 

06-04-21 

Oggetto: MOZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "CASCIA DOMANI" 

 

L'anno  duemilaventuno, il giorno  sei del mese di aprile alle ore 16:00, 

si è riunito il Consiglio Comunale, in videoconferenza nel rispetto dei 

criteri di trasparenza e tracciabilità ai sensi dell'art. 73 Disegno legge 

17 marzo 2020 del decreto del Sindaco n.8  del 15.04.2020, in seduta 

Pubblica di Prima convocazione in sessione Ordinaria, che é stata 

partecipata ai signori Consiglieri a norma di legge. 

 

Risultano presenti alla trattazione dell'argomento in oggetto:  

 

====================================================================== 

 

MARIO DE CAROLIS P MAGRELLI DAMOCLE P 

GINO EMILI P DI CURZIO DIEGO P 

LEPRI ALESSANDRA P LUISA DI CURZIO P 

Del Piano Monica P DI PASQUALE MAURIZIO P 

BENEDETTI DANIELA P ALOISI SAMUELE P 

CASTELLUCCI LANFRANCO P BRUNI RICCARDO P 

VENERI STEFANO P   

 

====================================================================== 

 

Assegnati n. 13                                    Presenti n.   13 

In carica n. 13                                    Assenti  n.    0 

 

Gli intervenuti  sono in numero legale. 

Presiede                             

il sig. MARIO DE CAROLIS,  

in qualità di SINDACO  

 

Partecipa                

il Segretario                            

sig. VULPIANI SIMONA  

Scrutatori sono stati nominati i sig.ri: 

 

LEPRI ALESSANDRA 

VENERI STEFANO 

DI CURZIO DIEGO 
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Il Presidente, in proseguo di seduta, passa all'argomento posto al n. 2) dell'ordine del 

giorno, che ha per oggetto: “MOZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE “CASCIA 

DOMANI”. 
 

La proposta sottoposta all'approvazione del Consiglio Comunale è la n. 05 del 

15/03/2021 come da mozione prot. N. 2705 del 24.02.2021 allegata. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione n. 05 del 15/03/2021 avente ad oggetto 

“MOZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE “CASCIA DOMANI” acquisita al 

protocollo generale dell’ente al n. 2705 in data 24.02.2021 allegata al presente atto; 

 

UDITO il Sindaco il quale, richiamata la mozione posta all’ordine del giorno, concede 

la parola al Consigliere comunale Magrelli Damocle, capogruppo del gruppo consiliare 

“Cascia Domani” proponente della mozione;  

 

IL CONSIGLIERE MAGRELLI DAMOCLE procede quindi alla illustrazione della 

mozione. Evidenzia l’intento del Gruppo consiliare di far condividere ed impegnare il 

Consiglio comunale alla elaborazione di un programma di sviluppo per il rilancio e la 

crescita del nostro territorio, anche attraverso la formazione di gruppi di lavoro 

all’interno dell’amministrazione con la partecipazione di esperti in materia.   

 

IL SINDACO, innanzitutto, tiene ad evidenziare, in ordine alla fibra ottica, che, a 

seguito di contatti intercorsi con la società OPEN FIBER, la stessa ha garantito la 

chiusura del cantiere per fine lavori in settembre/ottobre con circa 1 milione e 

settecentomila euro di investimenti che copriranno il nostro territorio per l’80%; l’altro 

20% sarà irradiato tramite antenne a banda ultra larga. 

 

Il Sindaco propone poi di creare ed utilizzare le Commissioni consiliari già esistenti, 

allargandone la partecipazione ad esperti, come metodo, come strumento utile alla 

elaborazione di temi, di problematiche ed idee rilevanti per il nostro territorio, il suo 

rilancio ed il suo sviluppo.  

 

IL CONSIGLIERE CASTELLUCCI LANFRANCO condivide il metodo proposto dal 

Sindaco. Ritiene che, prima di trovare strumenti straordinari, è bene lavorare con gli 

strumenti ordinari già a disposizione come le Commissioni Consiliari, ricorrendo, ove 

necessario, ad esperti per affrontare temi impellenti. 

 

IL CONSIGLIERE DI CURZIO LUISA evidenzia che non comprende il senso dello 

scritto presentato dal gruppo “Cascia Domani”, fermo restando la condivisione 

nell’utilizzo delle Commissioni Consiliari, nonché l’interesse di rilanciare il territorio, 

creare attività produttive. Prosegue “Non mi sembra una mozione , che è una proposta 

concreta di deliberazione. Quindi, non ho capito, nel concreto, che cosa dobbiamo 

votare. Non sembra che quello scritto abbia i caratteri di una mozione. Sono tutti 

proclami generali. Ciò detto sono disponibile a votare tutto ciò che sia utile per il 

nostro territorio, purchè sia una proposta concreta”. 

 

IL CONSIGLIERE MAGRELLI precisa che la proposta che si vuole sottoporre al 

consiglio è quella di elaborare un progetto di sviluppo della comunità di Cascia, 
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sviluppo completo del territorio legato ad ogni settore rilevante per lo stesso quale 

agricoltura, commercio, attività produttive, turismo. 

 

IL SINDACO ribadisce che, sul metodo di lavoro, si possono utilizzare le già esistenti 

commissioni consiliari con l’impegno di tutti di lavorare,  con incontri ed analisi, alla 

costruzione ed elaborazione di un progetto di sviluppo. 

 

IL CONSIGLIERE EMILI GINO ritiene il piano interessante ma che va comunque 

approfondito e costruito, sicuramente attraverso il metodo delle commissioni consiliari 

e del sostegno di esperti, laddove necessario. 

 

IL CONSIGLIERE LEPRI ALESSANDRA ritiene il documento proposto dal gruppo 

“Cascia Domani” una dichiarazione di intenti che, attraverso la votazione, venga 

condivisa dal consiglio intero. Prosegue “Ho due osservazioni da fare: per quanto 

riguarda i programmi che non attengono al post evento pandemico, mi sembra un po' 

tuzioristico perché, a livello di sviluppo nei vari ambiti, era già tutto inserito nel 

programma elettorale. Per quanto riguarda invece l’impegno maggiore, più specifico, 

anche con il coinvolgimento di esperti, io sono assolutamente d’accordo. Ritengo però 

di evidenziare come sia, ad oggi, prematuro elaborare un programma di sviluppo post 

pandemico , per quanto il nostro Consiglio comunale sia nutrito di persone volenterose 

e con buoni propositi,  perché la normazione di questioni post pandemia è ancora in 

fase embrionale”.     

 

IL CONSIGLIERE MAGRELLI DAMOCLE precisa che l’intento è quello di 

sottoporre alla votazione del consiglio comunale la proposta di realizzazione di un piano 

di sviluppo per il Comune di Cascia. 

 

Non essendovi alcun altro intervento, il Presidente pone in votazione l’emendamento 

alla mozione, proposto dal Sindaco stesso e consistente nell’utilizzare le Commissioni 

consiliari già esistenti come metodo, come strumento di discussione utile ad elaborare 

un piano di sviluppo per il territorio e per il suo rilancio . 

 

Presenti      n. 13 ; 

Votanti       n. 13;  

 

ESEGUITA la votazione in forma palese, per alzata di mano, con il seguente risultato, 

proclamato dal Presidente:  

 

Favorevoli   n. 13; 

Contrari     n. zero; 

Astenuti     n. zero; 

 

il Consiglio Comunale, con voti favorevoli unanimi 

 

DELIBERA 

 

- di approvare l’emendamento alla mozione proposto dal Sindaco. 

 

Il Presidente pone poi a votazione la Mozione nel testo emendato. 

 

Presenti      n. 13 ; 
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Votanti       n. 13;  

 

ESEGUITA la votazione in forma palese, per alzata di mano, con il seguente risultato, 

proclamato dal Presidente: 

 

Favorevoli   n. 13; 

Contrari     n. zero; 

Astenuti     n. zero; 

 

 il Consiglio Comunale, con voti favorevoli unanimi 

 

 

DELIBERA 

 

- di approvare la mozione nel testo emendato 

 

 

 

La deliberazione prende il n. 02   del 06/04/2021 
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La presente deliberazione estratta dal verbale della seduta viene 

sottoscritta come segue: 

 

IL SINDACO                  IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to MARIO DE CAROLIS                F.to VULPIANI SIMONA 

 

 

====================================================================== 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all'Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

19-04-21 al 04-05-21 Registro Albo Pretorio n. 522 

 

   SEGRETARIO COMUNALE 

         F.to VULPIANI SIMONA  

 

Li, 19-04-21 

 

====================================================================== 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione pubblicata all'Albo Pretorio di questo 

Comune dal 19-04-21 al 04-05-21:  

 

[] per decorrenza dei termini di cui all'art.134, comma 3, del D. Lgs. 

18-8-2000, n. 267, in data         :  30-04-21  diviene esecutiva, 

 

 

[N] è stata dichiarata immediatamente eseguibile, a norma dell'art. 134, 

c.4 del D.lgs. 267/2000. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to VULPIANI SIMONA  

 

 

E’ copia conforme all’originale. 

 

Cascia, li 

                    Il SEGRETARIO COMUNALE 

F.to VULPIANI SIMONA 

 


